

新男排首堂公开课 混血儿丁慧成焦点

别盯我肤色 好好看打球



几天前刚刚集结的中国新一届男排21日在北京上演首堂公开课，中非混血儿丁慧上演了一出冰火两重天。场上他积极拼抢，挥汗如雨，与队友玩笑不断；场下面对镜头，他却非常低调，已经遭到媒体轰炸整整一周的小

丁最后干脆冒出一句，“希望大家不要再关注我的肤色，好好看看我们打球吧”。

丁慧免谈肤色

21日中国新一届男排首堂公开课，吸引了国内诸多媒体，其中扛着长枪短炮的摄影记者更是在场地边围起一堵人墙。但如果你仔细观察，便会发现他们的镜头更多的是停留在一个人身上——小个子自由人丁慧，异国血缘给予了他厚厚的嘴唇、黝黑的皮肤，明黄色的队服更是衬出了他的与众不同。

进国家队是最大梦想，酷爱时尚杂志，骑电动车购物最放松，舞蹈表演是队里春晚必不可少的重要大戏……虽然距公布国家队大名单只

有短短一个星期，但是在这七天里，丁慧却遭到诸多媒体的非常关注，他的个人生活被全方位地放大，让这个从小与中国单身母亲相依为命、土生土长的杭州小子着实有点应付不过来，曾经活泼开朗的他现在有时会心事重重，甚至开始刻意回避媒体。

21日面对场边镜头的包围圈，丁慧开始显得有些紧张，但一接触到那被寄予梦想的圆圆排球，他又找回了自我，全身心地投入其中。“其实丁慧早在几年前就进入我们的视线了，他是因为有特点、有潜力才得以入选，其他我倒没觉得特别。”说起这位新弟子，主帅周建安也刻意回避了他的肤色。

的确，现在一旦被问及

遗传自南非父亲的黝黑皮肤，丁慧就蹙起了眉头。训练结束后，他再次被问到这个敏感问题，丁慧一脸正色道：“希望大家不要再关注我的肤色了，好好看看我们打球吧！”有媒体追问道，“因为这个话题受到这么多人的关注，会不会有些反感？”小丁重重地点了点头。

体能教练死抠细节

除了一伙男排新国手外，21日教练组里出现的一个新面孔也引起了记者的注意，他就是1994年至1997年在队的前国家队队员陈丰，不过陈丰如今的身份已升级为体能教练。刚刚从美国密苏里州立大学回来的他，这次专门负责队员的身

体训练；美国运动心理学研究生的学业让他获益良多，“美国那套东西练得比较细，具体到每块肌肉怎么练。”而作为老大哥，陈丰对新队员的身体状况和心理起伏也比较了解，其高标准、严要求让每个队员都深有体会，才跟着练了几天，身体上已经有所反应，一个字——累。

但他的执教得到了周建安的力挺，“因为体能是基础，中国队在与强队抗衡的时候体能明显有差距，所以这次集训希望这方面有所提高，只要体能上去了，很多技术就能得到实现和保障。”周建安如是表白。至于新周期的目标，还是率队在世界三大赛取得资格，终极目标是凭自身实力跻身2012年伦敦奥运会。（刘莹）

斯诺克

小丁赢德比后 成功保级 保住世界前16名

进入第二轮后，丁俊晖至少获得3800个积分，提前锁定TOP16的位置，下赛季将继续以种子球手身份，直接晋级所有排名赛的正赛。

进入2009年的丁俊晖状态一直没有太大起色，中国赛败给肖国栋，被终止对国内球手3年多的不败记录，积分损失很大，临时世界排名跌至第15。由于丁俊晖和身后选手积分差距非常微小，一旦世锦赛首轮无法取胜梁文博的话，能否保住前16就得看他人脸色，丁俊晖面临的积分压力可想而知。

世锦赛前，最有可能超过丁俊晖的是霍金斯，沃尔顿、斯威尔、科普以及马克·金。但最终丁俊晖保级成功，下赛季初将扣除前一赛季的积分，本赛季勉强保级的他，将开始冲击TOP16的旅程。为了减轻下赛季的压力，丁俊晖也一定要争取在世锦赛上多拿积分，毕竟这项重大赛事每一轮次都将提供两倍于普通排名赛的积分。（扬晚）

霍华德捧起 最佳防守奖杯

新华社华盛顿4月21日电（记者 梁金雄）继今年当选全明星赛“票王”之后，魔术队当家球星、“超人”霍华德21日又捧起了2008~2009赛季NBA最佳防守奖杯。年方23岁的霍华德因此成为史上获得该奖项最年轻的运动员。

身高2米11的霍华德本赛季场均抢篮板13.8个、盖帽2.9次、得20.6分、抢断1次，其中他的篮板和盖帽数在全联盟高居首位。他是NBA史上第五位在一个赛季里领先篮板和盖帽数的球员。此前，本·华莱士、奥拉朱旺、沃顿和贾巴尔4人也均有此表现。

在有119位体育记者参加的投票评选中，霍华德获得542分，其中有105张选票的他列在第一位。骑士队的詹姆斯和热火队的韦

德分别在此项投票中名列第二、三位，分别获得148分和90分。

根据评选规则，选票排名首位的得5分，第二的得3分，第三的得1分，最后以总分多者为最佳。

在霍华德的带领下，魔术队在常规赛取得了59胜23负的战绩，排名东部第三。此战绩距离魔术队1995~1996赛季创造的历史最佳战绩仅差一场胜利。另外，这位2004年“状元秀”去年夏天还参加美国队夺得了北京奥运会男篮金牌。

目前，以三号种子进入东部季后赛的魔术队在同六号种子76人队交手中以0:1落后。

当了多年“狼王”的加内特上赛季转会到凯尔特人队后先是当选最佳防守队员，接着帮助新主子拿到总冠军。

国安两球员被足协重罚

动口停赛6场 动手停赛5场

在21日的中国足协新闻通气会上，足协纪律委员会认定，在17日国安与山东鲁能的联赛中，周挺用恶劣语言指责、辱骂裁判员，被裁判员红牌罚下场，停赛6场，罚款3万元；乔尔·格里菲斯在80分钟进攻倒地时有肘击动作，停赛5场，罚款3万元。本场比赛主裁王学庆也被中国足协进行内部停赛，会上并未宣布对其处理的具体决定。

对于处罚依据，联赛部主任马成全作了进一步解释，他说：“根据中国足协处

罚条例的第44条、52条，运动员在比赛之中有指责、辱骂的语言，将至少停赛2场；如果行为对象是比赛监督、裁判，则要追加50%，这样就是停3场、罚1.5万元，在这个基础上，考虑到周挺的语言非常恶劣，简直无法形容，再次进行加倍处罚。”

此外，新闻官董华还在会上表示“国足主帅人选尚未确定”。会上还宣布对中超联赛中南昌八一领队徐国梁处以停止进入替补席5场以及罚款3万元的处罚。（张磊）



北京国安队主教练 李章洙在场边指挥

亚冠联赛：北京国安 不敌蔚山现代

4月22日，在亚冠联赛小组赛第四轮比赛中，北京国安队主场以0比1不敌韩国蔚山现代队。新华社记者 郭勇 摄

倒下一刻泪如泉涌

穆大叔确认职业生涯结束

北京时间4月22日中午（波特兰时间21日晚），火箭在客场以101比107输给开拓者，首轮系列赛打成1比1平局。

穆托姆博在比赛中的突然受伤，给火箭震动很大，穆大叔赛后在客队更衣室里宣布职业生涯结束，但他现在庆幸自己还能够站起来。

赛后，穆托姆博拄着双拐，出现在火箭更衣室里，很快被很多记者包围。穆大叔无限伤感地宣布，他18年的职业生涯宣告结束，“是的，我的篮球生涯结束了。我的伤病很糟糕，很糟糕，我需要手术，我的职业生涯完了。对于我来说，篮球结束了。”在倒下那一刻，穆大叔痛哭不止，“我哭得很厉害，当我倒下去的时候。”

说到这里，穆大叔也有些哽咽了，但很快，他又恢复了坚强的本色，“我现在需要积极的态度，感谢上帝给了我18年的职业生涯。我在篮球场上做了这么多伟大的事情，影响很多年轻人。他们还会仰视我，他们说我是他们的榜样。”

临别的时刻，穆大叔抱着一颗感恩的心。“现在，我能够说的全部就是我18年打得很棒，一直都没有伤病。我感谢上帝这样恩宠我，让我身边有那么好的人，我的篮球生涯和我的生命中，都是这样。我感谢我有那么好的队友，我在火箭队感觉非常美妙的，我们的更衣室气氛非常好。”穆大叔鼓励火箭继续往前冲，争取能过季后赛第一轮，“我们还在打季后



赛，我们的使命还没有完成。我们要继续获得胜利，相信自己。”

穆大叔庆幸自己现在还能够站起来，“希望我回休斯顿，就能够动起来。具体的伤情还要看随后的检查。”

最后，当穆大叔拄着双拐离开的时候，周围的人都带着敬畏的眼神看着他。

他是一个传奇，毫无疑问。（新浪）

射击

名将缺阵 桑德森男子 手枪速射称王

新华社北京4月22日电（记者沈楠 王镜宇）在名将纷纷缺席的情况下，奥运会第五名、美国选手桑德森在北京世界杯称王，22日他以0.1环的微弱优势惊险摘得男子25米手枪速射桂冠。

当日的决赛结束后，桑德森坦言自己“还在发抖”。资格赛584环排名第一的他决赛发挥很不平稳。4组每组4秒内打5发，他总共打出196.5环，原本3环的优势只剩下0.1环。

“北京奥运会的时候我就是在这个靶位，那是场噩梦，所以今天我又站在这里的时候感觉很紧张，”他说。不过，能在34岁的时候赢得个人第一枚世界杯金牌还是让他很兴奋：“我现在还有点激动呢！”他此前的最好成绩是2007年世界杯德国站第三名。

印度选手库马尔打出决赛最高的199.4环，以780.4环的总成绩获得银牌。资格赛以579环排名第六、刚好挤进决赛的日本选手秋山辉吉后来居上摘走铜牌，总成绩777.5环。

在韩国站比赛中名列第三的中国小将张健以1环之差被挡在决赛之外，最终名列第七。另两位国家队新人胡笏溪和陈浩辉资格赛成绩分别为574环和561环。

志在冲击该项目金牌的中国选手在北京奥运会上发挥不佳，最有希望的张鹏辉还因为动作犯规被取消了成绩。因此，新一届国家队特别注重年轻运动员的动作规范，总教练王义夫就赞赏张健，称他的动作很好，当天如果4秒的部分发挥稍好一些就能进决赛，甚至冲击奖牌。

23日将进行本站世界杯最后一个项目——男子50米步枪三姿的比赛。目前中国队已获得4金4银1铜。